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Sitzungsprotokoll der FSR-Sitzung vom 19.01.2026

Sitzungsleitung: Robert

Protokoll: Charlie

Sitzungsbeginn: 18:34 Uhr

Sitzungsende: 21:04 Uhr

Mitglied A
Anwesend

E
Entschuldigt

U
Unentsch.

R
Sitz ruht

Berthold, Laura Chantal E
Brähne, Robert A
Breitfeld, Alice A
Dang, Lisa A
Faselt, Penelope A
Fechner, Nora E
Flügel, Charlie A
Kist, Alan E
Klemm, Noah A
Pilz, Justin A
Schneider, Vivien U
Semmler, Roman E
Thiele, Moritz A
Voita, Thomas A

Assoziierte Anwesend Entschuldigt - -
Boehmer, Grey A
Eichert, Elena Clara E
Göhler, Eva A
Goeppner, Tabea A
Graube, Joy Emmi E
Grotheer, Lola E
Karow, Antonio E
van Kempen, Linya A
Kirk, Mathilde A
Kohlmüller, Arthur A
Maier, Oliver E
Menzel, Lukas A
Müller, Julian E
Lidzba, Paula A
Niemeyer, Lilly E
Oschwald, Luise E
Paulsen, Alina A
Richter, Yannick A
Riemer, Aimee A
Sachse, Sonja A
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Schimann, Magdalena A
Stoll, Tabea E
Wiege, Bianca A
Zinn, Jillian A
Gäste:
Pauline Thamm (Orca)

TOP 0: Formalia

Der FSR ABS ist mit 9 anwesenden von 14 aktiven gewählten Mitgliedern 
beschlussfähig.

Das Protokoll vom 12.01.2026 wurde beschlossen.

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll 
öffentlich zugänglich gemacht wird.

Die Sitzung findet in Präsenz statt. Die Sitzungseinladung hat alle rechtzeitig 
erreicht.

GO Antrag von Noah, Top 7 “Neues Logo”, andere Tops verschieben sich um je 
einen.

// ohne Gegenrede angenommen

TOP 1: Pauline Thamm – Projektvorstellung InnovatED

- Usprünglich vom ZLSB organisiert
- Soll neue Formate und Angebote für Studis, und Menschis im und vor dem

Ref etablieren
- Hauptaugenmerk ist die Abbruchminimierung, für was es Möglichkeiten 

der Weiterentwicklung gibt, die in ähnliche Richtungen gehen -> 
Perspektiven schaffen und kommunizieren

- Methodische Lücken: spielen untergeordnete Rolle, sollen mehr 
beleuchtet werden

- Forschungspotenziale
- Vernetzung schaffen innerhalb der Lehre
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- Soll Studierende für die Wissenschaft begeistern, u.a. durch 
Podcastformate, Infomaterial, Ringveranstaltung ”Schule meets 
Wissenschaft” (ab SoSe) -> wie wird geforscht, wie ist der 
Forschungsstand? Wer kann mich beraten, wo finde ich Informationen? -> 
soll niederschwellig Zugang schaffen

- Einblick in verschiedene berufliche Möglichkeiten und die 
Voraussetzungen und Herausforderungen dessen

- RV: 2 ECTS, Ziel soll es sein die Forschung zu entdecken: Fächer, 
Fachdidaktik und Bildungswissenschaften, auch Fragen rund um das StEx, 
erste Orientierungspunkte “was bringt eine Promotion?”, Austausch mit 
schulischen Akteuren, soll im Sommersemester starten, geht dann ein-
einhalb Jahre, vermutlich hybrid

- Auftaktveranstaltung, danach Veranstaltungen mit Expert*innen
- Forschungskolloqium für LA-Studis, soll daran anknüpfen, wenn niemand 

das übernimmt, fällt es ersatzlos weg, waren aber immer gut besucht
o Zweiter Teil soll darauf basierend/ dafür aufgebaut werden

- Planung momentan Die. 5. DS, aber noch variabel
- Frage, was “falsch” läuft im Studium,

o Moritz merkt die große, stetige Frustration an
o Robert: “verloren” fühlen im Studium, großer sozialer Kreis und 

dadurch fehlende Bezüge zu anderen Studierenden
o Anmerkung von Pauline: BP wünscht sich weniger Angebote und 

mehr “Selbststudium” Formate wie Podcasts, etc.
- Blockveranstaltungen oder Ringvorlesungen?

o Noah merkt an, dass dies wahrscheinlich darauf basiert, mit welcher
Erwartungshaltung man zur Veranstaltung kommt

- Sind wir informiert über Karrierewege?
o Moritz merkt an dass es kaum Informationen dafür gibt
o Arthur merkt an, dass es das (nur) für GRW gibt
o Pauline merkt an, dass es solche Angebote ja vom ZLSB gibt

 Arthur sagt, dass es für den Anfang nicht viel gibt
 Moritz merkt an, dass die Formate von ZLSB und LaSuB ja 

funktionieren und das diese auf das Projekt transferiert 
werden könnten

- Frage nach Zeitslot
o Sehr individuell, evtl. In das Zeitfenstermodell integrieren?
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- Lisa merkt an, dass es oft an der Anwendung von Forschung mangelt, 
Formate dazu wären schön/gewünscht

- Online Formate, (Einzel-) Betreuung auch möglich, am besten online
- Robert erwähnt ein Seminar, in welchem man an der Unischule mitwirkt, 

was er empfehlen kann und worauf basierend es auch Formate geben 
könnte

- Austausch mit Lehrkräften im Hochschuldienst?
o Moritz merkt an, dass offene Formate sehr gerne gesehen sind

- Wissenschaftliches Schreiben:
o Nele wünscht sich “Intro” Veranstaltungen, welche 

Prüfungsleistungen gibt es, wie schreibe ich eine Hausarbeit?
o Pauline sagt, dass es sowas schon gibt

- Spezielle Angebote können von uns weitergeleitet werden
- Linya sagt, dass Ruprecht so etwas organisiert und dass es für 

Grundschul-Erstis eine Vorlesung und ein Seminar gibt
- Robert wünscht sich Angebote zu Finanzierung
- Frage um Informationsverteilung -> unsere Verteiler, Social Media, etc.
- Demnächst SHK-Ausschreibung
- Moritz sagt, dass er sich nicht sicher ist, wie sehr wir als FSR hinter dem 

Angebot stehen, da es mitunter Studis in die Forschung ziehen könnte, 
statt an die Schulen

- Pauline sagt, dass es solche Angebote dtl.weit gibt, und diese 
Wiesenslücken decken sollen

- Justin spricht gegen Moritz, äußert, dass er gerne solche Angebote sehen 
würde, vor allem weil solche Angebote gerade fehlen

- Pauline stimmt zu, spricht aus eigener Erfahrung, und dass man nie weiß 
was im Leben passiert

- Robert sagt, wir studieren an der Uni und arbeiten wissenschaftlich und 
merkt an, dass neue Nähe zum Wissenschaftlichen Arbeiten zu besserer 
Lehre beitragen kann und Praxisnähe die Studizufriedenheit fördern 
könnte

- Moritz sagt, dass die Diskussion zu groß für den momentanen Raum ist, 
vor allem, weil wir als FSR noch nicht darüber geredet haben

TOP 2: Post und Studierendenanliegen
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- Alice: Paper.Plane
o Setzen sich für Bildungsgerechtigkeit ein, gehören zu Teach First 

Deutschland
o Möchte, dass die Mail weitergeleitet wird/Werbung gemacht wird
o Bieten verschiedene Weiterbildungsmöglichkeiten an
o Vermitteln an Schulen, bieten dadurch bezahlte Praxiserfahrung
o Arthur kennt das Projekt auch, und unterstützt was Alice sagt
o Magda sagt, es gibt auf der Website ein Sharepic, Alice meint, sie 

kann fragen ob für uns ein sharepic erstellt wird
 Wir werden es irgendwie teilen

//Lisa

- Ausschreibungen Saisonjobs vom Dekanat (12.01.)
o mehrere Ausschreibungen für das Schleswig-Holstein Musik Festival
o Öffentlichkeitsarbeit, Orchestermanagement oder 

Künstler:innenbetrueuung und Projektkoordination 
o Bewerbung bis 23.02.
o Stellenausschreibungen als PDF in der Mail
o Nele merkt an, dass wir es wahrscheinlich nicht teilen würden, 

wegen fehlendem LA Bezug
- Erinnerung Entsendungen StuRa (12.01.)

o bis 22.01. 11:30 Uhr
o entweder per Post oder digital an sitzungsvorstand.stura@tu-

dresden.de
o ideal wäre schon bis 19.01.
o Thomas merkt an, dass wir noch zwei Leute brauchen, Eva meldet 

sich, Linya auch, Bianca macht Ersatzvertretung
- Mensabilder (13.01.)

o Einsendeschluss ist 27.02. 23:59
o Bilder werden vom 02.02.2026 bis 08.02.2026 in den Mensen 

erscheinen
o gut, um Veranstaltungen o.Ä. zu bewerben

- Cao /StuRa (13.01)
o Liegenschaften Infos
o unterschriftsberechtige gewählte Mitglieder des FSR und deren 

Kontaktdaten an die Gruppe Liegenschaften senden
o Anträge für Liegenschaften für ESE bis 05.07. einreichen

mailto:sitzungsvorstand.stura@tu-dresden.de
mailto:sitzungsvorstand.stura@tu-dresden.de
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o allgemeine Frist: 6 Wochen -> Nochmal bei TOP 6

- Lehrerexperten (14.01.)
o Onlineveranstaltung zum Übergang ins Ref um "Chancengleichheit" 

herzustellen, da es bzgl. des Refs oft "fehlende Informationen, frühe
Fristen und nicht korrigierbare Weichenstellungen" gibt

o Frage, ob wir die Veranstaltung teilen die haben einen 
vorgefertigten Text, den wir teilen könnten

o Wenn dann nur mit eigenem Sharepic, muss nochmal jemand 
nachfragen

-  Hanna Kahler (14.01.) INTERNA
o Lage-Update, bis 21.01. bitte intern halten!
o 16.01. Treffen mit Stura
o 21.01. Fakultätsrat --> hier bitte so viele kommen, wie möglich, da es 

wichtig ist, hier Präsenz zu zeigen
o Kontakt zur Presse erstmal offen halten --> je nachdem, was die 

Ergebnisse der kommenden Woche sind
o offener Brief als Google Docs in der Mail
o Thomas spricht sich dafür aus, findet es wichtig, dass wir das 

unterstützen

Wollen wir den Brandbrief unterstützen? Frage wie dringlich das Anliegen 
ist?

Moritz, sagt, dass. Er es nicht schlimm finden würde wenn wir uns 
solidarisch, geschlossen dahinter stellen

GO Antrag von Robert: Meinungsbild: Wollen wir über den Brandbrief zur Lage 
in GRW und PoWi diese Woche abstimmen? 23 JA // 0 nein

Abstimmung: Wer ist dafür dass wir diesen Brandbrief unterschreiben? 8 
Ja // 0 Nein // 1 Enthaltung
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Leonie Gruber (15.01.)

Hallo,

Ich interessiere mich extrem für Kunst als Fachrichtung für mein 
Lehramtsstudium für das Gymnasium. Ich wollte mich mal wrkundigen, 
wie man die Mappe gestalten sollte, also das Kunstportfolio. Was muss 
unbedingt drinnen sein und was sollte man eher weg lassen? Wie groß 
sollte die Mappe sein? Vie viele Kunstwerke sollten minimum drinnen sein?
Wie soll man den Aufbau der Mappe gestalten? Gibt es Dinge die sehr gern
gesehen werden und einen guten Eindruck hinterlassen? Gibt es Sachen 
die einen  eher schlechten Eindruck hinterlassen?

Vielen lieben Dank

Mit freundlichen Grüßen

Leonie Gruber

 Niemand anwesend, der Kunst studiert, kann sich trotzdem jemand bei ihr
melden?

 Steht wohl auf der Internetseite, wir haben aber auch Menschen da, die 
Kunst studieren, Mathilde antwortet

- Gesund sTUDieren (16.01.)
o Veranstaltung Mental Health Matters - Gut zu dir, gut durchs 

Studium am 21.01.2026
o organisiert durch Fakultät SLK und studentisches 

Gesundheitsmanagement
o Frage, ob wir die Veranstaltung teilen können --> es gibt auch Insta-

Sharepics

- Ina Neumann (16.01.)
o Präsentation vom Austauschtreffen vom 03.11. für die StuGaKos ist 

jetzt verfügbar im internen StuGaKo-Bereich
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- Understanding Europe Germany (16.01.)
o Suche nach neuen Seminartrainer:innen und Vereinsmitgliedern
o kostenlose Bildungsangebote an Schulen für kritische Europa- und 

Medienbildung - vierstündige Workshops
o Angebote zur EU, Medien & Journalismus, Klimagerechtigkeit und 

Partizipation
o Frage, ob wir das teilen --> die haben eine angehängte PDF mit allen

Infos
o Ausschreibung bis 08.02.

- Tony Marggraf (16.01. + 17.01.)
o Vernetzungsgruppe für alle FSRe auf Telegram
o sinnvoll, dass 1-2 Personen pro FSR in der Gruppe sind

 Link ist in der Mail vom 17.01.

- StaKo Einladung (19.01.)
o 4. März 9:30-13:00 Uhr im SMK

- Noomi Broska (19.01.)
o neue Programmakkreditierungsseminare spezifisch für Lehramt 

und welche spezifisch für FLINTA* Personen
o Seminare online am Wochenende, für Lehramt 17.04.-19.04.

TOP 3: Berichte

StuKo: Noah

- Ging viel um die neue LAPO, die jetzt durch geht, und ab 27 geprüft 
werden kann,offiziell soll es erst ab 2030 sein

- Abstimmung: In den Fachdidaktiken wurden Studienordnungen angepasst
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- Mehr als Update

UniLive: Robert

 Vielen Dank an alle, die zum Helfen mit da waren

 Sehr wenig Andrang diesmal, aber bestimmt so 30-40 Schülis, die etwas 
wissen wollten

 Eine Person vom Careerservice ÖA Team wollte, dass wir etwas bewerben

 Wie immer wurde viel nach Aufnahmetests, NC etc. gefragt

GO-Antrag auf Sitzungsverlängerung um eine Stunde.

// ohne Gegenrede angenommen

Klausurtagung: Robert

- Memes sind der Bericht
- War gut
- Gab kein Internet
- Durften früh aufstehen
- Es gab Seminare
- Wir waren auch draußen (zum Rauchen)
- Es gab Memes
- Keine Fragen

KoKoaLa: Justin

- ging so 2h
- Hat einfach nur viele redaktionelle Typos im Brandbrief gefixed
- Gab auch viele neue Gesichter, war schön
- Es ging vor allem um 3 Briefe, einer zu Abbau von Sonderpädagogik, den 

Verbot von geschlechterinklusiver Sprache deutschlandweit, mehr 
Wertschätzung

- Aus Jena wurde gemeldet, dass alles in der Planung gut läuft
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- Keine Fragen

Nele: Awareness Tage am 21. Und 22. April, mehr Infos kommen bald

- Frage von Linya: gab es schonmal Awareness-Fortbildungen? Nele sagt, 
dass einige welche gemacht haben, aber nicht alle, Nele möchte Tage 
machen zu chronischen Erkrankungen, “Awareness” als solches ist nicht 
Hauptfokus

TOP 4:  Vorläufige Personalplanung FZÜ

- 14:30 Uhr Start
- Plan gibt’s intern, wenn der Plan final ist
- Keine Fragen

TOP 5: Vorschläge Vertrauenspersonen

- Charlie schlägt Nele und Lola vor
- Justin möchte Rani vorschlagen
- Nele möchte Alice vorschlagen
- Moritz möchte gerne Robert vorschlagen
- Es ist auch nach der Sitzung möglich, anonyme Vorschläge an die 

Sitzungsleitung zu schicken
- Noah möchte Thomas vorschlagen
- Robert würde gerne Moritz vorschlagen
- Thomas möchte Justin vorschlagen
- Es soll dieses Mal 3 Vertrauenspersonen geben, 2 FLINTA*
- Moritz und Thomas möchten sich gegen Ihre Vorschläge stellen, und sich 

abmelden
- Verfahrensvorschlag von Justin: So wie weitere Meldungen an die 

Sitzungsleitung gesendet werden können, so kann sich auch abgemeldet 
werden

- Vorschläge: Nele, Lola, Rani, Alice, Robert, Justin
- Frage Nele: Wie gehen wir in der Wahl vor? Vor allem weil es mehr 

Personen gibt, als Ämter.
- Justin Verfahrensvorschlag: FLINTA* und nicht-FLINTA* Listen, bei 

Gleichstand Stichwahl
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- Noah sagt, wir können auch Szenarien bilden – kein ernster Vorschlag

TOP 6: Liegenschaften // Robert

- Liegenschaften dürfen nicht von allen gewählten Mitgliedern 
unterschrieben werden

- Letztes Mal 5 angegeben
- Nora, würde sich wieder melden, Robert ebenso,
- Verfahrensvorschlag: Alle großen FSR-Ämter haben Rechte
- Eventuell können es doch alle werden?

Wir müssen das einfach nur mitteilen
- Alle gewählten Mitglieder werden wahrscheinlich unterschriftsberechtigt

TOP 7: Neues FSR-Logo

- Thema neues Logo steht schon seit längerem
- Am WE hat sich die Idee des Wals als Logo gebildet
- Noah hat Skizzen und Entwürfe gemacht
- Noah würde gerne ein Meinungsbild zur Idee und dem Entwurf machen, 

wir können es auch vertagen, Er wollte nur den Impuls geben
- Frage, wie man die Webseite barrierearmer machen können (kann auch 

vertagt werden)
- Nele: zum Logo: findet es mega süß, und freut sich über den Fakt, dass es 

ein Wal ist, Anpassunsgvorschlag des Schriftzug zum ABS dunkelgrün
- Aimée: gleicher Gedanke der Farbe (Tafelgrün und Pink)
- Linya: Frage warum Tafel und Pink -> Tabea und Charlie antworten
- Moritz: Props an Noah, Idee sieht besser aus als das Logo so manchen 

Unis in der Stadt, Frage wie wir aus dem Wal und dem Schriftzug 
Lehramtsbezug herstellen können? Vielleicht “Lehramts”-details am Wal?

- Grey: Der Wal ist ein bisschen misleading, fehlender Bezug zum Lehramt, 
vielleicht eine Kappe? Es ist unklar für außenstehende warum der Wal

- Arthur: Frage nach neuem Merch? Bei anderen FSRen gibt es das
o Charlie sagt es gab das bei uns schon mal, aber alle T-Shirts sind 

abhanden gekommen
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- Linya: Website: Wal mit Adjektiven wofür wir stehen, Assoziation zum Wal 
-> mit Schulrucksack?

- Linya: Ernsthaftigkeit des Logos? Nutzen wir das neue Logo auch für 
offizielle Zwecke?

- Aimée Schule von Walen -> Website, Erklärung warum der Wal?
- Thomas -> vielleicht mehre kleine Wale
- Mathilde: findet den ersten Wal besser, pinker Bauch
- Robert findet Merch auch cool, wir kamen nie dazu, können einen FA 

machen für T-Shirts für Veranstaltungen, und eine separate Rechnung für 
Hoodies etc.

- Grey: Was spricht dagegen den Wal auch grün zu machen? Stichwort 
Professionalität

- Moritz: wir haben immer mal darüber geredet den FSR umzubenennen, 
siehe das sinkende Schiff BP und der Fakt das wir evtl. Fusionieren.

- Moritz: Design Idee, Hintergrund Tafelgrün, Schriftzug weiß, Walfarbe 
ausstehend

- Mathilde: findet Idee mit grün gut, dann aber Kontrast mit dem Wal
- Thomas: Letztes Semester haben wir eine Liste mit Merch angefangen, 

wohl Lilly und Lola, dort kann sich Arthur nochmal melden, Frage nach der
Finanzierung zwecks Gebrauch des Merch

- Nele: Wenn wir eine Erklärung zum Wal auf der Website haben, brauchen 
wir evtl. kein Lehramtsmerkmal mehr auf dem Wal -> Bezug ist ja 
erklärend

- Robert: Verfahrensvorschlag: Vertagung weiterer Details auf eine andere 
Sitzung oder eine Taskforce

- Lisa: Findet den Begriff ABS etwas verwirrend, spricht sich für einen neuen
Namen aus

- Linya unterstützt Roberts Vertagungsvorschlag, schlägt ein Dokument vor 
in welchem Ideen gesammelt werden können und später nocheinmal 
gebündelt vorgestellt werden können.

- Robert zum Thema Briefkopf: ist bei anderen FSRen auch nicht der Fall
- Noah: versteht dass es unübersichtlich ist, für die, die es nicht kennen, 

denkt aber auch, das die Shirts genug Kontext leisten, dass andere wissen,
dass wir der FSR ABS sind

- Noah: Was sind die nächsten Sinnvollen schritte?
- Nele: Möchte dem Pad eine Woche Zeit geben, dann können wir nächste 

oder übernächste Woche ein Meinungsbild machen
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- Linya: können die Design ins Dokument eingefügt werden? Noah meint, 
das klappt

- Moritz: möchte Anfügen, dass wir das Thema, wie wir als FSR heißen 
wollen, aufgemacht haben. Wenn wir unseren Namen ändern wollen, 
muss das jetzt passieren, Ideen sammeln wir auch im Dokument

TOP 8: Termine

21.01. FakRat

22.01. StuRa, konstituierende Sitzung mit Einführung, immer in der I88 im BAR

26.01. Wahl Vertrauenspersonen

28.01. Institutsrat, Bereichsrat

30.01. FZÜ

12.02. Stammtisch

21./22.04. Awarenesstage für Menschen mit chronischer Behinderung

GO-Antrag auf Sitzungsverlängerung um 10 Minuten

 // ohne Gegenrede angenommen

TOP 9: Sonstiges

- Nele: Prideweek: Wer möchte mit machen?
- WhatsApp Infochannel: Tabea: FSR-SimKarte benötigt,

o Thomas meint das wir uns an das Referat ÖA vom StuRa wenden 
können und es kann sein, dass es aus unsinnigen Finanzgründen 
FSRen nicht gestattet sein kann, dass sie eine Business Nummer 
haben, die nicht vom StuRa vergeben wurde

o Arthur meint, dass eine Prepaid Karte vielleicht eine gute 
Möglichkeit werden, sollte das nicht möglich sein, können wir 
nochmal darüber reden eine private Nummer zu nehmen
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o Moritz: Möglichkeit einer FSR-Telefonnummer, für Telefonkontakt, 
wollen wir das? -> Robert sagt nein

- Justin: KoKoaLa: Studentin aus Hannover möchte das Ihre Umfrage geteilt 
wird, Warum entscheiden sich LA-studierende für Ihren Studienort? -> bitti
bitti ausfüllen:

- Metro-Karten: Charlie: wir hauen alle raus die nicht mehr im FSR sind
- Justin möchte einen Transponder haben, den aus dem Büro

o Charlie spricht sich dafür aus
o Thomas spricht sich dafür aus, dass wir endlich den Schlüsselkasten

bekommen -> irgendwer muss sich irgendwo melden, wohl mit 
SozPäd, wer kümmert sich?

o Lisa kümmert sich, dem Hausmeister und SozPäd schreiben wann 
und wie Diese angebracht werden können.

- nächstes Protokoll: Alice (Alan)

Bestätigung des Protokolls

__________________ _______________________ _______________________

Datum, Ort Sitzungsleitung Protokollant:in


